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ATA  SESSENTA  E  QUATRO  DA  SEXAGÉSSIMA  QUARTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  QUARTA  SESSÃO 
LEGISLATIVA  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM TRINTA DE MAIO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e doze, reuniu-se em  Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal  de  Pelotas  com a presença dos  vereadores  Ivan Duarte,  Diaroni  dos  Santos  (PT), 
Waldomiro Lima (PRB), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), José Inácio Lopes 
de  Jesus  (Zequinha)  (PDT)  e  Idemar  Barz  (PTB).  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário 
Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente vereador Professor Adinho declarou abertos os 
trabalhos às oito horas e trinta e sete minutos e solicitou ao Primeiro Secretário vereador Miltinho 
que desse conhecimento ao Plenário sobre o que se encontrava no expediente. Do EXPEDIENTE 
constou o registro das  Atas nº 061 e 062/2012. Também constou o registro do  Memorando nº 
2570/2012, do vereador Zequinha,  indicando o seu nome para compor a comissão especial que 
vai acompanhar o licenciamento da construção do shopping popular e a requalificação da praça 
Cipriano Barcelos; do Protocolo nº 2572/2012 – Justificativa de ausência do vereador Professor 
Adinho à sessão solene do dia vinte e nove de maio do corrente em razão de atividades docentes 
no  Colégio  Municipal  Pelotense  e  do  Protocolo  nº  2578/2012 –  Justificativa  de  ausência  do 
vereador  Eduardo  Leite  à  presente  sessão  em  virtude  de  estar  em  Brasília  participando  de 
audiências públicas sobre Pavimentação Comunitária de Municípios e Plano de Investimentos e 
Obras  em  Andamento  Voltadas  à  Mobilidade  Urbana.  Do  SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES 
constou  a  leitura  dos  seguintes  encaminhamentos:  Requerimento  nº  2548/2012,  do  vereador 
Professor Adinho, que Propõe a realização de Sessão Solene para comemorar os setenta anos 
da Escola Estadual de Ensino Médio Coronel Pedro Osório, a se realizar no dia quinze de junho 
de  dois  mil  e  doze,  às  dezenove  horas,  no  auditório  da  escola;  Pedido  de  Providência  nº 
2550/2012,  dos  vereadores  Beto  da Z-3  e  Zequinha,  que  Propõem o envio  de  expediente  à 
Secretaria Municipal de Segurança, Transporte e Trânsito (SSTT) afim de que a mesma execute 
estudo  para  a  colocação  de  redutor  de  velocidade  na  rua  Carlos  Gotuzzo  Giacobonni  nas 
proximidades da rua Campos Sales; Pedido de Providência nº 2551/2012, do vereador Beto da Z-
3,  que  Propõe  o  envio  de  expediente  à  Secretaria  Municipal  de  Serviços  Urbanos  (SSU) 
solicitando a realização de mutirão de roçado e limpeza nas valetas e ruas no balneário dos 
Prazeres; Pedido de Providência nº 2552/2012, do vereador Beto da Z-3, que Propõe o envio de 
expediente  ao  Serviço  Autônomo  de  Saneamento  de  Pelotas  (Sanep)  para  que  o  mesmo 
abasteça com o carro pipa o suprimento de água da colônia Santa Silvana; Pedido de Providência 
nº 2553/2012, do vereador Roger Ney, que Propõe o envio de expediente à SSTT solicitando 
demarcação e pintura de uma faixa de travessia de pedestres na rua Marechal Deodoro com a rua 
Senador Mendonça; Pedido de Providência nº 2554/2012, do vereador Roger Ney, que Propõe o 
envio de expediente à SSTT solicitando a colocação de sinalização indicativa de parada de ônibus 
na rua Doutor José Corrêa,  entre os blocos cento e dezessete e cento e dezoito,  na Cohab 
Lindóia;  Requerimento nº 2557/2012, do vereador Idemar Barz, que Propõe que a entrega do 
título de Instituição Emérita à Escola Municipal de Ensino Fundamental Ministro Fernando Osório 
seja realizada no dia trinta e um de maio de dois mil e doze, durante a sessão solene de cem 
anos de fundação da mesma; Pedido de Providência nº 2558/2012, do vereador Idemar Barz, que 
Propõe  o  envio  de  expediente  à  Secretaria  Municipal  de  Serviços  Públicos  Urbanos  (SSPU) 
solicitando a implantação de praça com brinquedos infanto-juvenil na rua Justino Sereno Ribeiro, 
no bairro Umuharama (com abaixo-assinado dos moradores em anexo); Pedido de Providência nº 
2559/2012,  do  vereador  José  Sizenando,  que  Propõe  ao  Executivo  Municipal,  através  da 
Secretaria  pertinente,  que  seja  implantado  redutor  de  velocidade  na  rua  Carlos  Gotuzzo 
Giacobonni número mil  quatrocentos e vinte e oito,  nas proximidades do Minimercado Marim; 
Pedido  de  Providência  nº  2560/2012,  do  vereador  Zequinha,  que  Propõe  que  seja  enviado 
expediente ao Departamento de Iluminação Pública (DIP) da SSU solicitando troca de lâmpadas 
no Passeio Três, em frente ao número trinta e cinco, na rua Ambrósio Perret, na Balsa; Pedido de 
Providência nº 2564/2012, do vereador Miltinho, que Propõe que seja enviado ao Poder Executivo 
o pedido para repintura da faixa de segurança na avenida Vinte e Cinco de Julho, no bairro Santa 
Terezinha, nas Três  Vendas e Pedido de Providência nº 2573/2012, do vereador José Sizenando, 
que  Propõe  ao  Executivo  Municipal,  através  da  Secretaria  pertinente,  que  seja  efetuada  a 
implantação de manta asfáltica para amenizar o problema no Passeio Dois do bairro Navegantes 
Dois, tendo como referência a Padaria Caju, que apresenta sérias dificuldades para os moradores 
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com a poeira da estrada.  No  horário do  GRANDE EXPEDIENTE, o  vereador   Ivan Duarte   disse 
considerar o último dia vinte e nove de maio como uma data histórica para o município, uma vez 
ter sido oficialmente iniciada a construção do Hospital-Escola da Universidade Federal de Pelotas 
(UFPel), que vai atender exclusivamente através do Sistema Único de Saúde (SUS). O projeto 
inicial prevê um setor de Oncologia e atendimento a usuários de drogas, especialmente o crack, 
mas o orador adiantou que já existe um segundo projeto que vai contemplar  a ampliação do 
Núcleo  de  Neurodesenvolvimento  para  pessoas  portadoras  de  necessidades  especiais, 
principalmente autistas. Elogiou a intervenção do reitor César Borges que, independentemente 
dos problemas que atualmente enfrenta, já provou ser capaz de concretizar grandes projetos. Da 
PAUTA constou a terceira discussão preliminar do Projeto de Lei nº 2372/2012 – Mensagem nº 
023/2012, da Prefeitura, que Insere ações no Plano Plurianual dois mil e doze-dois mil e treze e 
na Lei de Diretrizes Orçamentárias de dois mil e doze, e dá outras providências e do Projeto de 
Lei nº 2373/2012 – Mensagem nº 024/2012, da Prefeitura, que Abre Crédito Adicional Especial no 
Orçamento do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep), e dá outras providências. 
Também constou a segunda discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 2440/2012, do vereador 
José Sizenando, que Declara de Utilidade Pública a Igreja Internacional Apostólica da Paz, e dá  
outras providências; do Projeto de Lei nº 2456/2012, do vereador Waldomiro Lima, que Concede 
o título de Cidadão Emérito ao senhor Carlos Mansur (o popular Chuteca); do Projeto de Lei nº 
2464/2012 –  Mensagem  nº  26/2012,  da  Prefeitura,  que  Abre  Crédito  Adicional  Especial  no 
Orçamento  do  Município,  e  dá  outras  providências e  do  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº 
2478/2012, do vereador Idemar Barz, que Dá o nome de Antônio Bonow à rua Dois, localizada no  
loteamento  Santa  Terezinha,  no  bairro  Três  Vendas,  em Pelotas.  Constatada a  existência  de 
quorum deliberativo, deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do Presidente vereador 
Professor Adinho, secretariada pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho e com a presença dos 
vereadores Ivan Duarte, Diaroni dos Santos (PT), Zequinha (PDT), Carlos Alberto Santos Passos 
(Beto  da  Z3)  (PT),  Adalim  Medeiros  (PMDB),  José  Sizenando  (PPS),  Idemar  Barz  (PTB)  e 
Eduardo Macluf (PP).  O Projeto de Lei nº 1764/2012, do vereador Miltinho, que Dispõe sobre a 
criação  do  Forum dos  Conselhos  Municipais  de  Pelotas;  o  Projeto  de  Lei  nº  2233/2012,  do 
vereador Ademar Ornel, que Acrescenta o parágrafo onze no artigo terceiro da Lei nº 5879/2012, 
instituindo junto  à  Zona Azul  –  Estacionamento  Rotativo  – do município  de Pelotas,  área de 
estacionamento para vendedores ambulantes do setor da alimentação e que comercializem ervas 
medicinais e hortifrutigranjeiros; o Projeto de Decreto Legislativo nº 1522/2012, da vereadora Zilda 
Bürkle,  que  Dá  o  nome  de  Doutor  Laquintinie  à  ponte  sobre  o  arroio  Pelotas  que  liga  as  
localidades (colônias) de Santa Isabel e Passo do Pilão, respectivamente ao terceiro e ao nono 
subdistritos de Pelotas; o Projeto de Decreto Legislativo nº 2020/2012, do vereador Pedrinho, que 
Dá  o  nome  de  rua  Pastor  Clarindo  Filho  ao  atual  passeio  Cinco,  entre  as  ruas  Almirante  
Tamandaré  e  Benjamin  Constant,  no  centro  de Pelotas,  tiveram o parecer  favorável  da  CCJ 
aprovado  por  unanimidade  em  Plenário,  assim  como  o  mérito  das  respectivas  matérias  em 
primeira votação; o  Projeto de Lei nº 2032/2012 – Mensagem nº 018/2012, da Prefeitura, que 
Abre Crédito Adicional Especial no Orçamento do Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas 
(Sanep), e dá outras providências; o  Projeto de Lei nº 2033/2012 – Mensagem nº 019/2012, da 
Prefeitura, que Insere ações no Plano Plurianual 2010-2013 e na Lei de Diretrizes Orçamentárias 
2012 do município, e dá outras providências e o  Projeto de Lei nº 2152/2012 – Mensagem nº 
020/2012, da Prefeitura, que Autoriza o Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep) a 
contratar servidores, por prazo determinado, para atender necessidade temporária de excepcional 
interesse público foram aprovados por unanimidade em redação final. No horário das PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES, o vereador Miltinho disse que há uma semana o diretório municipal do Partido 
dos Trabalhadores (PT) está realizando debates sobre o programa de governo que deverá ser 
implantado pelo próximo Prefeito de Pelotas. O programa, que será inicialmente debatido com 
filiados, simpatizantes e partidos aliados, será oportunamente levado aos bairros para que o povo 
seja  chamado a opinar  sobre o que espera  da próxima administração municipal.  O  vereador 
Eduardo Macluf comunicou que, no momento em que é aberta a vigésima Feira Nacional do Doce 
(Fenadoce), avançam as negociações com linhas aéreas que têm interesse de incluir Pelotas em 
suas  rotas  domésticas,  o  que,  uma vez  acontecendo,  vai  incrementar  os  setores  turístico  e 
econômico da cidade. O  vereador Waldomiro Lima divulgou que no último dia vinte e cinco de 
maio, sexta-feira, o Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep) alugou três caminhões-
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pipas para abastecer diversas localidades da zona rural, acrescentando que este é um trabalho 
realizado  a  partir  de  um  levantamento  dos  técnicos  do  Sanep,  sem  interferências  políticas. 
Cumprimentou a atual administração uma vez que, afirmou, nunca um governo fez tanto pela 
colônia. E elogiou o trabalho do reitor César Borges que, à frente da UFPel, revitalizou a zona do 
Porto. O  vereador Ivan Duarte acusou o Prefeito de inabilidade no trato com os locatários do 
Mercado Público quando, no dia anterior, para explicar os motivos pelos quais não seria permita a 
comercialização de calçados, atribuiu a este tipo de comércio práticas de  contrabando e, mais 
adiante em seu discurso, comparou o camelódromo com uma favela. O vereador Ademar Ornel 
lembrou ter sido signatário de uma proposição sugerindo que a administração pública alugasse 
caminhões-pipa para servir à colônia. Disse que não se tem como comparar o número de pontes 
construídas pelas administrações atual e anterior. Declarou acreditar que o novo mix do Mercado 
Público  pode  vir  a  incluí-lo  entre  os  melhores  do  país.  O  vereador  Beto  da  Z3 abordou  a 
realização de audiência  pública  que,  a  partir  da  catorze horas desta  data,  vai  tratar  sobre a 
Semana do Alimento Orgânico. A iniciativa, de sua autoria, pretende estimular a produção e o 
consumo do alimento orgânico, livre de agrotóxicos e cultivados com o respeito ao meio ambiente. 
Ainda  relatou que,  na  semana passada,  constatou  a  falta  de  água  potável  na  colônia  Santa 
Silvana.  Em  COMUNICAÇÕES DE LÍDER, o  vereador Waldomiro Lima disse que nunca ouviu 
tantos comentários por parte dos vereadores de oposição a respeito da colônia, o que o leva a 
crer que a atual administração está fazendo um bom trabalho no meio rural.  Com relação às 
pontes, registrou que até o vereador Diaroni dos Santos reconheceu o mérito do atual Prefeito na 
construção e substituição de quase todas as pontes  que não ofereciam segurança à população. 
Adiantou que na próxima sexta-feira,  em Porto Alegre,  vai  entregar  à Secretaria  Estadual  de 
Agricultura projeto elaborado por técnicos do Sanep para a construção de poço artesiano na 
colônia Triunfo. Explicou os motivos que o levaram a propor o título de Cidadão Emérito ao ex-
Coordenador  e Mor  da Banda do Colégio Gonzaga,  o popular  Chuteca.  O  vereador  Eduardo 
Macluf se referiu ao potencial turístico do município. Disse que, como secretário, participou do mix 
do  Mercado  Público  que  será  entregue,  completamente  remodelado,  à  população  pelotense. 
Informou que em pesquisa realizada pela Fundação Getúlio Vargas, contratada pelo Ministério do 
Turismo, Pelotas ficou entre as cidades brasileiras com maior potencial turístico e maior número 
de eventos festivos do país. Assim sendo, entende que esse potencial deve ser aproveitado com 
iniciativas que movimentem o setor no município, como a Fenadoce. Saudou equipe da Secretaria 
Municipal  de  Educação  e  Desporto  (SMED)  presente  no  Plenário  para  participar,  com  os 
vereadores, do Dia do Desafio SESC. O vereador Zequinha reconheceu que o Poder Executivo 
tem feito muito na zona rural, mas que o Poder Legislativo tem seu mérito através dos vereadores 
que representam a colônia e mobilizam a sociedade em torno de suas expectativas. Apesar de 
não dispor de máquinas e patrolas, afirmou que a Câmara contribuiu, a seu modo, com muitos 
projetos que, mesmo vetados pelo Poder Executivo sob o argumento de vício de iniciativa, alertam 
para  as  necessidades  de  diversos  setores.  Às  onze  horas  e  quinze  minutos,  o  Presidente 
vereador Professor Adinho declarou encerrados os trabalhos e convocou os vereadores para a 
sessão ordinária do próximo dia trinta e um de maio de dois mil  e doze.  Os trabalhos foram 
presididos  pelo  Presidente  vereador  Professor  Adinho  e  secretariados  pelo  Segundo  Vice-
Presidente vereador Zequinha,  que atuou como secretário  ad hoc,  e  pelo Primeiro Secretário 
vereador  Miltinho.  Do  que  eu,  Miltinho,  Primeiro Secretário,  determinei  que  fosse  lavrada  a 
presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro 
Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, 
parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e 
oito  horas  seguintes  à  sua  publicação,  será  considerada  aprovada  por  unanimidade  com  a 
redação original.    

Vereador Professor Adinho
Presidente
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